

АКТУАЛЬНО 8

10 вопросов
о 18 марта
Что важно знать
о голосовании
на выборах
президента
России



КОШЕЛЕК 9

Кому добавки
Каким группам
населения
проиндексируют
пенсию
с 1 апреля
2018 года

Тираж
номера
3 278 923

ТВ
ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю
включая
региональные
каналы
19

Российская Газета



№ 45 (7508)
2 – 14 марта 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 2 МАРТА → СУББОТА 3 МАРТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 МАРТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 5 МАРТА → ВТОРНИК 6 МАРТА → СРЕДА 7 МАРТА → ЧЕТВЕРГ 8 МАРТА



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА Владимир Путин о доходах людей, о демографии, о старшем поколении, о жилье, о дорогах и о том, как все это защищать 2–7

Пока «Кинжал» в ножнах

ЖКХ 10 ПРАВО 16 АВТО 30 ЗДОРОВЬЕ 35

Слабое звено.
Управляющие компании
могут исключить из цепочки
платежей ряд пунктов

Папа потерялся.
Алиментчиков смогут
признавать пропавшими
без вести

Что-то не ТО.
Как пройти
технический осмотр
по новым правилам

Приручи «ласточку».
Умение балансировать
удлиняет жизнь: самые
простые упражнения

КИРГИЗИЯ



Правовая линия
За год в аппарат омбудсмена
поступило более 7,2 тысячи звонков

КАК СООБЩИЛ в парламенте омбудсмен Киргизии Кубат Оторбаев, на горячую линию «115» в аппарат правозащитника в течение 2017 года поступило более 7,2 тысячи звонков. Этот номер занесен в перечень экстренных оперативных служб и работает круглосуточно. Более четырех тысяч граждан получили юридические консультации. 2,2 тысячи звонков касались нарушения прав детей.

Все в выигрыше

Правительство Киргизии подвело итоги двух лет интеграции с Евразийским союзом



О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Данияр Каримов

Вступление в Евразийский экономический союз принесло Киргизии выгоды и подтолкнуло ее к модернизации. Итогам участия республики в интеграционном проекте посвящалось заседание правительства, проведенное под председательством премьера Сапара Исакова.

— Если бы мы в 2015 году не вступили в Евразийский экономический союз, то сегодня экономические показатели страны были бы ниже, — утверждает глава минэкономики Киргизии Артем Новиков. — В 2017-м темпы развития экономики достигли 4,5 процента, а в случае, если бы республика не присоединилась к ЕАЭС, рост по прогнозам составил бы три процента.

По словам Артема Новикова, сегодня республика увеличивает экспорт в ближнее зарубежье, при этом вхождение в союз подтолкнуло к модернизации и повышению качества производимых товаров. Членство страны в интеграционном объединении положительно сказалось и на положении трудовых мигрантов. «Была упрощена процедура их трудоустройства, а социальные условия улучшены, — поясняет он. — Мигрантам нет необходимости оформлять патент, появился доступ к медицинскому обслуживанию. При этом количество наших соотечественников, легально работающих в странах ЕАЭС, увеличилось с 30 процентов до 60».

Темпы развития, достигнутые благодаря вхождению в Евразийский союз, позволили властям заняться разработкой

реальных планов на будущее. «На сегодня перед нами стоят большие задачи по дальнейшему повышению уровня жизни населения, созданию новых производств и рабочих мест,

Количество мигрантов из Киргизии, работающих в странах ЕАЭС легально, выросло в два раза

улучшению инвестиционного климата и углублению интеграции в рамках ЕАЭС, — заявил премьер Киргизии Сапар Исаков. — Значительные усилия будут направлены на развитие регионов».

По словам Сапара Исакова, экономический рост, достигнутый в прошлом году, превзо-

Премьер Киргизии пригрозил министрам увольнением за неисполнение его поручений.

шел ожидания, а темпы развития сохраняются практически во всех отраслях. В 2018-м, согласно прогнозам, объем ВВП увеличится еще на 3,6 процента, однако премьер полагает, что показатели могут быть значительно выше. У республики, как утверждает Сапар Исаков, есть потенциал для более ускоренного развития. Однако удастся ли его реализовать, во многом зависит от чиновников.

В Киргизии, как оказалось, буксует программа госинвестиций. «Доноры выделяют нам средства, а мы не можем их нормально освоить, — возмутился Сапар Исаков. — После заключения соглашений внутригосударственные процедуры тянутся годами. Это безответственность».

Недоволен работой коллег Сапар Исаков и в связи с медленной реализацией программы развития в ближайшие пять лет, принятой в прошлом году. Премьер пригрозил членам кабинета увольнением, если ситуация не изменится. В качестве доказательства серьезности намерений он объявил семи министрам и главам ведомств строгий выговор.

ВМЕСТЕ С ТЕМ

Власти Киргизии займутся уменьшением объема теневой экономики. Нацстатком оценивает ее уровень в 23,3 процента, неправительственные эксперты озвучивают более значительную цифру — 38 процентов. Для детального анализа ситуации и определения реального объема теневой экономики в текущем году правительство планирует привлечь международную консалтинговую компанию. В кабинете министров полагают, что уменьшить долю нелегального сектора можно, если снизить нагрузку на предпринимателей, а также перевести госуслуги и различные процедуры в электронный формат.

В Оше откроют крупные заводы

ПРОЕКТ

Несколько крупных промышленных объектов готовятся построить в городе Оше в течение ближайших лет. Об этом сообщают в службе по связям с общественностью мэрии южной столицы. Только одно из этих предприятий — швейная фабрика — обеспечит рабочими местами около семи тысяч человек.

Предприятие, по данным муниципалитета, откроется на окраине Оша. «Со стороны мэрии под проект уже выделено 25 гектаров земли, — заявил мэр города Айтмамат Кадырбаев. — Швейное предприятие, которое откроется здесь, создаст 7000 новых рабочих мест. В настоящее время в Оше нет подобного предприятия».

Проект предусматривает параллельное строительство социальных объектов и создание парковой зоны, в которой смогут отдыхать как работники будущего предприятия, так и горожане из ближайших районов. Предполагается, что швейная фабрика будет ориенти-

роваться не только на внутренний, но и на внешние рынки. Как, впрочем, и еще одно предприятие, проект которого уже утвержден мэрией, — мясоперерабатывающий завод.

— Мы хотим возродить в Оше производство высококачественной тушенки, — заявляет градоначальник. — В советское время тушенка, выпускаемая у нас, была известна во всем СССР. Проект предполагает внедрение современной голландской технологии и осуществляется при поддержке Российско-Киргизского фонда развития.

Алмаз Ибраев

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Еще один крупный завод, который намерены запустить в Оше, займется производством геомембраны — особой полиэтиленовой пленки, которую используют при строительстве каналов и водных резервуаров. Согласно проекту, предприятие будет выпускать 1,2 тонны продукции в час.

Пробеги кросс, попадешь в армию

ПРИЗЫВ

На срочную службу в Киргизии будут призывать по конкурсу. Об изменении порядка отбора желающих попасть в армию сообщили в Госкомитете по делам обороны КР. Весенняя призывная кампания в Киргизии началась сегодня, 1 марта. Как утверждают в Госкомитете, количество желающих пойти на службу в армию растет, поэтому отбор будет ужесточаться.

— Отныне в вооруженные силы будем отбирать лучших из лучших, — заявил в пресс-конференции в Бишкеке начальник главного управления местных органов военного управления Госкомитета по делам обороны Руслан Абдырахманов. — В этом году начинаем

проводить конкурсный отбор, основной упор в котором делается на качественном определении состояния здоровья и физического развития. На сборных пунктах перед отправкой призывники пройдут углубленный медосмотр с участием представителей военной-врачебной комиссии и специалистов госпиталей.

Как выяснилось, у призывников будут принимать зачеты по физической подготовке, определяющие их силу (подтягивание), быстроту (бег на 100 метров) и выносливость (бег на три километра). Осенью к зачетам добавят тесты на «морально-деловые качества». Их разработку военные ведут с привлечением психологов минздрава. Даниил Касымов

КСТАТИ

Более 30 процентов молодых людей, призванных на срочную службу в Киргизии, имеют диплом об окончании вуза. В Госкомитете по делам обороны это объясняют тем, что в последние годы военные стали обращать особое внимание на образование призывников, а также ликвидацией военных кафедр в ряде высших учебных заведений.

Ищите мужчин в селах

ИССЛЕДОВАНИЕ

Портрет среднестатистического мужчины составил Национальный статистический комитет республики в связи с празднованием Дня защитника отечества.

По данным Нацстаткома, мужчин в республике насчитывается чуть меньше, чем женщин, и удельный вес представителей сильного пола остается неизменным на протяжении длительного периода — 49,5 процента. Две трети из них проживают в селах, остальные — в городах. Каждый седьмой — в Бишкеке.

Уровень занятости киргизстанских мужчин признается высоким. Он составляет 76 процентов. Средний возраст трудоустроенного мужчины — 37 лет. Однако каж-

дому шестому из них 25-29 лет. При этом преимущественно мужскими в Киргизии считаются такие отрасли, как строительство, транспортная деятельность и хранение грузов, энергетика, добыча полезных ископаемых.

Семейную жизнь большинство мужчин республики начинают в возрасте 20-29 лет. Средний возраст брачующегося оценивается статистическим ведомством в 27,1 года. Большинство остается со своими избранницами на всю жизнь. Однако если брак по каким-то причинам заканчивается разводом и мужчина через некоторое время решается на новый союз, то ему, согласно статистике, в среднем около 40,2 года.

Рустам Караев